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Brusel, 3. července 2026 – Chat Control 1.0 se opět vrací. Přestože jej europoslanci odmítli
a výjimka, která umožňovala skenovat osobní komunikaci vypršela 3. dubna bez náhrady,
vrací se návrh europoslancům znovu na stůl. Na návrh Rady EU totiž začne tzv. druhé čtení.
Podle zakládajících smluv bude navíc potřeba tentokrát pro odmítnutí absolutní většina
poslanců: tedy 361 hlasů. Podle pirátské europoslankyně Markéty Gregorové jde o naprosto
bezprecedentní situaci.

Výjimka, která internetovým platformám umožňovala pět let dobrovolně skenovat soukromou
komunikaci uživatelů skončila 3. dubna bez náhrady. Europoslanci totiž odmítli její prodloužení. Za
běžných okolností po odmítnutí návrhu Evropským parlamentem legislativní proces končí a Evropská
komise návrh stáhne. V tomto případě se tak ale nestalo. Podle Gregorové tak vůbec poprvé v historii
bude Parlament ve druhém čtení hlasovat o návrhu, který už jednou odmítl.

„Jsme ve finálních týdnech vyjednávání trvalého režimu boje s dětským pornografickým obsahem,
který by ale zachovával i naše občanská práva a soukromí. To se nelíbí Komisi a ve výsledku ani
Radě, která musí ve vyjednávání Parlamentu ustupovat, a Komise tak svůj návrh nestáhla. Jako velké
zklamání a zradu demokracie považuji krok předsedkyně Evropského parlamentu Roberty Metsoly,
která na základě přání své lidovecké frakce jednostranně vyzvala členské státy, aby přijaly svou
společnou pozici, čímž se celý legislativní proces znovu rozběhnul. My tak budeme muset o stejném
návrhu hlasovat již potřetí. Tentokrát však odmítnout nebo upravit návrh bude mnohem složitější.
Budeme potřebovat absolutní většinu všech 720 poslanců, tedy nejméně 361 hlasů. Jde o naprosto
bezprecedentní situaci. Komise tak fakticky říká, že výsledek předchozího hlasování nehraje žádnou
roli,“ kritizuje pirátská europoslankyně Markéta Gregorová, která se zasadila o zastavení výjimky.

„Nejde jen o otázku ochrany soukromí, ale také o respektování demokratického rozhodování
evropských institucí. Pokud jednou Parlament řekne jasné ne, Komise to musí respektovat, ne hledat
procesní výjimku, jak si vynutit další hlasování za přísnějších podmínek,“ dodává Gregorová, která se
tak opět obrací na občany s prosbou, aby tlačili na europoslance

„Musíme tedy teď opět napnout všechny síly. Už jednou se občanům podařilo Chat Control 1.0
zastavit a jejich tlak na europoslance sehrál klíčovou roli. Tentokrát ale bude situace ještě těžší.
Potřebné kvorum se zvyšuje a k odmítnutí návrhu bude potřeba získat podporu nejméně 361
europoslanců. Proto prosím znovu pište svým zástupcům a připomeňte jim, že s plošným skenováním
soukromé komunikace nesouhlasíte,“ vyzývá Gregorová.

Chat Control 1.0 byl mimořádnou výjimkou z pravidel ochrany soukromí elektronické komunikace.
Umožňoval poskytovatelům komunikačních služeb dobrovolně skenovat soukromé zprávy uživatelů
za účelem odhalování materiálů se sexuálním zneužíváním dětí. Evropský parlament má teď tři
měsíce na nové hlasování, které by se mohlo uskutečnit ještě během červencového plenárního
zasedání, případně v září.
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